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POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor

Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal, Kapu-utca 50. szám 
Hirdetések díjszabás szerint.

i öszerkesztö : POGÁNY BÉLA. 
Felelős zerkesztö: RILL ALBERT

EGtiHÁZI ÉLET
Advent II. vasárnap. (Dec. 6.)

Szent lecke. Rom. 15, 4 
12. Békében és egyetértésben él 
jíink s igy várjuk az Urat.

Evangélium: Máté 11 
2-10. János követeket küld Jézus­
hoz és miután azok eltávoztak 
Jézus tanúságot tesz Jánosról.

Szent misék a plébá­
nia tempi o m b a n : 6, 7
8, 9, fél 10 órakor csendes szent 
misék. Délelőtt 10 órakor ma 
gyár szent beszéd, énekes szent 
mise: Délután 4 órakor templomi 
hangverseny. 5 órakor litánia ál­
dással.

Nővérek kápolnájá­
ban szent mise délelőtt 9 óra­
kor. Délután 4 órakor litánia ál­
dással.

A szent János t e ni p- 
1 o m b a II délelőtt 10 órakor 
szent mise, szent beszéd. Délu­
tán litánia áldással.

Hétfőn december hó 
7-c n délután 4 órától gyóntatás 
a plébánia templomban.

Kedden december 8- 
á n. A boldogságosSzüz 
szeplőtelen foganta­
tása. Szent misék és ájtatossá- 
gok úgy mint vasárnap. A dél­
előtti 10 órás segédletes szent 
mise alatt a kongregánisták meg­
újítják fogadalmukat.

Szent lecke: Példa­
beszéd: 8. 22-35. Az isteni 
bölcseségnek magasztalása. Evan­
gélium Lukács: 1. 26-28. Az an­
gyali üdvözlet.

Immakulata. Ezen 
ünnepet az egyház a boldogságos 
Szűz Mária azon különös kivált­
ságának emlékére szenteli, hogy 
életének első pillanatától kezdve 
ment volt az eredeti bűntől. Ezen 
ünnepet X. Pius pápa 1854. de­
cember 8-án rendelte el. Ezen 
ünnep azok közé tartozik, amelyet 
az ünnepek sorából nem törölt.A 
szent mise hallgatás tehát köte­
lező.

Brassóvá' megye közgyűlése.
Brassóvármegye törvényhatósági 
bizottsága holnap, szombaton dé­
lelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond 
gróf főispán elnöklete alatt a váro­
si tanácsház nagy termében tart­
je meg rendes őszi közgyűlését.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiaitúnivata!: Kapu-u, 50. — Telefon-szám : 5—15
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Nagy török győzelem

(Hivatalos) Konstantinápoly, december 4. A fő­
hadiszállás jelenti: A török csapatok a Csórók folyó zóná­
jában nagy sikereket értek el, részletek még nem érkeztek. 
(A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A németek Calais ellen
(Budapesti tudósítónktól) A Times jelenti, hogy 

a németek borzalmas támadásra készülnek Calais ellen. Ipernbe, Dix- 
muidenbe és osztendébe óriási csapatokat hoznak. A napokban 200 
darab 32 és feleságyu, ötven darab páncélos automobil és temérdek 
tengeralattjáró érkezett.

Német győzelem Felső-Elszászban
(Budapesti tudósítónktól.) Baselból táviratozzék, 

hogy a németek a Sand-járásban ismét megverték a franciákat. Thann 
ismét a németek birtokában van, éppúgy mint egész Felső-Elszász.

A kárpáti betörés
(Budapestitudositónktól.) Eperjesről táviratozzék, hogy 

Kassáról ugyan sokan elutaztak, a hangulat ott mégis vig és remény 
teljes. Az Ungmegyéből kivert oroszokkal már csak Uzsoknál folyik 
a harc.

Hindenburg és a pécsi p ígármester
(Budapesti tudósítónktól.) Pécsről táviratozzék 

hogy Hindenburg tábornok Pósenból táviratilag köszönte meg a pécsi 
polgármesternek üdvözletét, amelyet a polgármester akkor küldött 
amikor a király Hindenburg tábornokot pécsi ezred tulajdonossává 
nevezte ki.

A cár a harctéren
(Budapesti tu d ó s i tó n k t ó I.) Berlinből táviratozzék : 

A Lokalonzciger jelentése szerint a cár hosszabb ideig a harctéren fog 
maradni.

Elvágott kábel
(Budapesti tudósítónktól) Koppenhából távira­

tozzék, hogy a Politiken jelentése szerint Dánia és Libán között í 
tengeralati kábelt pénteken délután felrobbantották.

Lengyelországi offenzivánk
(Budapesti tudósítónktól.) A sajtóhadiszáilásróljelen­

tik, hogy lengyelországi offenzivánk normálisan halad előre.

Vilmos császár Berlinben
(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzék 

hogy Vilmos császár rövid tartózkodásra tegnap este odaérkezett.

Nagy francia és orosz vereség
(Budapesti tudósítónktól) Berlinből táviratozzék 

A nagyfőhadiszállás jelenti, hogy a franciák Flandriában és az oro­
szok a mazuri tavaknál nagy vereséget szenvedtek. Úgy a franciák, 
mint az oroszok voltak a támadók, de támadásaik összeroppantak és 
a németek súlyos vereséggel verték vissza őket.

A
(Budapesti t 

délután ülést tart.

főrendiház ülése
udositónktó 1.) A főrendiház pénteken

Brassóvármegye közigazgatási 
bizottsága december hó 9-ikén 
délelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond 
gróf főispán elnöklete alatt ülést 
tart, amelyen a rendes havi jelen­
téseket olvassák fel.

A számonkéröszék ülése. Bras-' 
sovármegye számonkérőszéke teg­
nap Mikes Zsigmond gróf főispán 
elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen megállapították, hogy minden 
rendben ment. A múltakhoz ké­
pest is kevesebb volt a hátralék, 
ami azt bizonyltja, hogy a várme­
gye tisztviselői kara, dacára annak, 
hogy közülök sokan hiányoznak, 
mert katonának vonultak be, őn- 
fcláldozóan teljesitik hivatásukat.

Az állandó választmány ülése. 
Brassóvármegye állandó választ­
mánya ma délelőtt 9 órakor Mi­
kes Zsigmond gróf főispán elnök- 
lésével ülést tartott, amelyen a 
vármegyei közgyűlés tárgysoroza­
tán szereplő ügyeket látták el ja­
vaslattal.

A gabonaárak. Tegnap Mikes 
Zsigmond gróf főispán elnöklete 
alatt az ármegállapitó bizottság 
ülést tartott, amelyen a miniszteri 
rendelet értelmében a gabonaára­
kat szabályozta. A gabonaárak 
egész Brassóvármegyére nézve 
egyforma, Brassóvárosra és a há­
rom járásra, mert az egész vár 
megyének Brassó a piaca. A ga­
bonaárak a következők: 100 ki­
ló búza 40 korona, rozs 27 ko­
rona, árpa 25 korona és a tenge­
ri 23 korona.

Csomagküldés a táborba. A had­
ügyminisztérium sajtóirodája közli:
A hadügyminisztériumhoz számta­
nin megkeresést intéznek aziránt, 

hogy egyes tábori posták amelyek­
hez ezidőszerint küldemények nem 
továbbíthatók, mikor kezdik meg 
ismét működésüket. A kérdezős- 
(ödéseket lehetetlen egyenként vá­
laszolni s igy a hadügyminiszté­
rium ez utón közli, — hogy a tá­
bori postaforgalom általában attól 
függ, hogy azt a viszonyok meg- 
engedik-e. A forgalom megkezdé­
sét és szünetelését a haditápvonal 
őparancsnokság állása szeriül, s 

igy a tábori postákra a hadügy­
minisztérium semminemű befolyást 
nem gyakorolhat. A változások 
különben mindenkor a legszéle­
sebb körben publikáltainak.



Kragujevác felé
Bizony a legpesszimisztikusabb

szerb sem mert arra gondolni, hogy 
alig négy héttel az osztrák-magyar 
offenziva megkezdése után már elve­
szőben van a szerbiai második vé­
delmi vonal is. A belgrád-kragujevaci 
összeköttetés elveszett, amikor a győz­
tes osztrák-magyar katonák bevonul­
tak Belgrádba.

Kragujevác : Szerbia féltett, igazi 
középpontja, már napokra sincs biz 
tonságban győzedelmes hadaink elől. 
Mire a tél beáll, Potiorek táborszer­
nagy végezni akar és a mi pompás 
hadseregünk mindent elkövet, hogy 
megrövidítse Szerbia haldoklásának

U J L A
rendeletnek, amely most érkezett Brassóvár- 
metrye törvényhatóságához s amelynek ren­
delkezése lényegesen meggyórsitja az <1-

járást a rendelctnek a jegkicmelkedőbb in­

tézkedése az, hogy az ellátási összegek ki- 
utalásához szükséges eljárást a közigazgatá­
si hatóságoknak hivatalból kell kezdeményez-1 
ni és elvégezni. A rendelet értelmében 

mindazoknak hozzátartózói, akik mint 
elesettek, vagy eltűntek szerepelnek a
hivatalos veszteség-kimutatásban, már

I most igényt tarthatnak az ellátási ősz- 
szegre.

A közigazgatási hatóságokra hárul te 
hát ez a feladat, hogy mindazoknak, akik 

! a harctéren elestek, vagy eltűntek, a pontos 
megbízható családi adatait összegyiijtsék. Az 

I adatok összeállítása, blankettán történik, ame­
lyet a lehető leggyorsabban kell féltéijeszte-

idejét.
Az eddigi szerbiai győzelmeinket 

csak az jellemezte, hogy nem volt az 
a megerősített hadállás, amelyből ki 
ne tudtuk volna verni a Balkán ret­
tegett katonanépét. Most azonban, mi­
óta komolyan hozzáláttunk ahhoz, 
hogy Szerbiát megfékezzük, teljesen 
vége lett a szerbek harci dicsőségé­

nek.
Bgyre-másra vesztik a foglyok 

ezreit is, sőt, amit a háború elején 
Nissben, Skopljében és Belgrádban 
képtelenségnek hittek, ágyukat is nagy 
mennyiségben hagy hátra a rendetle­
nül futó szerb haderő. Egészen bizo­
nyos, hogy amikor Kragujevác felett 
megdördülnek ostromágyuink, akkor 
már beteheti Szerbia végzete. Kiürül­
nek a szerb hegyvidékek és minden 
völgyön keresztül a mi hadseregünk 
masírozik Niss felé.

Gondoskodás 
az elesett hősök családjáról
A miniszter rendelete

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

2. oldal

ni a hadügyminisztériumhoz, illetőleg a hon­
védelmi minisztériumhoz, a szerint, amint az 
illető katonák a közös hadsereg, vagy pe­
dig a honvédség és a népfölkelés tagjai
voltak.

A közigazgatási hatóságok most első 
sorban is az eddig megjelent veszteségi lis- 
Iákat tartoznak feldolgozni, a később meg­
jelenőket pedig rögtön a megjelenés után. 
Hasonlóan gyorsan kell eljárni akkor is ami­
dőn a pénzügy minisztériumból megérkezik 
az utalványozás, mert

az a cél, hogy az elesettek özvegyei és 
árvái a lehető leggyorsabban hozzájut­
hassanak a részükre járó ellátási di­

jakhoz.
Az ellátási dijak egyaránt meg illetik 

úgy az elesett tisztek, mint a legénység — 
akár tényleges akár tartalékos katonák — 
özvegyeit és árváit.

A keleti expressz Brassón át
Második expressz vonatot sürget Erdély - Szebenvárme- 

gye átirata Brassóvármegyehez.
(A „Brassói ujlap" tudósítójától.) j Így volt ez eddig. Most azonban hogy 

f ,, mennyire azonosuk a magyarság érdekei a 
Megírtuk, hogy Ko"s“n‘‘^|“^'*ke“ í bolgárokéival, arm érdekes példa akadl mos!, 

keleti expressz forgalomnak u] > A kulső vasúti forgalomban az egész ország
,e„ keresni miö,a Beigrad meg«™ | fckKÍk a k6t állam közöl,, Románia, mégis
kozó állomás lenni. A ha bor 1 " teljesen egyformák a kívánságaik, mert na-
természetesen teljesen kikapcsolod a v^su-| te^eneg> # ^na,aik is.
ti forgalomból. Magyarorssag hataran jg A ^ konstantinápolyi expressvonal uj

I megszakadt Zimonynál a nemzetközi vasúti ^ nagy csaJódást hozott Bugáriának

vonal is- , . . , ,,, irtanak1 Ugyanis a Konstantinápolyból kiinduló fővo-
Tübb, mint három hónap óta tartana elkerüli Bulgária nagy városait,

a tárgyalások Törökország Bulgaria | Filippopo,iszt s Szófiát, - Stara-Zagorán ke-
nia és Ausztna-Magvarország között gy haladva szeli át a bolgár partvidékét
rendkívül fontos oriantalis vasúti forgalom ^ Ruszcsuknál éri el a Dunát, Bukaresten 
számára uj vonalat nyissanak meg országai- mindenütt a román nagyvárosok
kon keresztül. A tárgyalásók most befeje- .J ^ tudja fWvenni.
jödtek még pedig a legteljesebb sikerrel, Szebcnvármegye, amelyet a Predeálon
éppen jókor. keresztülhaladó expresszvonal elkerül, egész

A Dardanellák elzarasa e Erdélyben mozgalmat tudott indítani az iránt,
tinápoly-Konstanza hajó forgalom meg é - ■yszólitsák föl a magyar kormányt még
tolta nemcsak a hajótarsulatokat, aane expresszvonat beállítására Az uj expresz-
bolgár és a román vasutakat is nagyon et- ^ Szófián és Filippopoliszon keresztül 
zékenyen érintette. A vasutak is szo.ga d Konstantinápolyig, a régi pedig
ták a kormányaiknál a megegyezést. e > B karesten keresztül csak Várnáig kanyarod- 

« ni iipm/etközi vonalat jelölte ki. .........  . pr,i.uv a7* váriák

Az elhalt katonák özvegyeinek és ár­
váinak ellátását oz 1887. XX. t.-chez kiadott 
1887 évi 172. sz. végrehajtási utasítás sza­
bályozza. Az eljárás azonban meglehetősen j 
nehézkes, úgy, hogy ez tulajdonképpen csak 
béke időben alkalmazható. Sokszor hónapo­
kig is eltart, amig a kiutalványozás megtol - 
ténik. Ma pedig a lehető leggyorsabb eljá­
rásra van szükség, mert biz myára sok olyan 
csatád van, amelynek egyetlen kenyerkereso- 
je esett cl a harcmezőn. Egyes ilyen csala­
dok a gyorsan ki nem utalt ellátási dijak 
nélkül nyomorúságnak és nélkülözéseknek 
lennének kitéve.

Ép ezért kell nagy fontosságot tulaj­
donítanunk annak a honvédelmi miniszteri

Modern fényképészeti
;—; miiterem

Telefon 620. sz.

----------------- - , . r. ki. Bukaresten keresztül csak Várnáig kanyarod-
ezt az uj nemzetköz, vonalat jelölte ki _ na |e Szebcnvármegye és Erdély azt várjak 

Konstantinápoly—Drmapoly bta I az ui expessztöl, hogy Aradon keresztül uj
Zagora- Tirnowo-, vonalakon, uj erdélyrészi vármegyéket kap-
- Bukarest - Predeál - Budapest W em ^ g ncmzetközi forgalomba, Nagy-

Ezen a nemzetköz, vonalon kö^“k váradüI1 és Kolozsváron keresztül pedig a 
az uj közvetlen gyorsvonat, az Urient-cx _Ruszcsak-Várna vonal expresszvo-p Jz, amely Konstantinipol,™ naponta ^SKSaB
reggel 7 óra 44 perckor indul és harmadnap- nat 1
ra déii 1 óra 59 perckor van Budapesten, 
Becsbe este 7 óra 40 perckor érkezik. Öt­
venkilenc óra alatt teszi meg az utat Kons­
tantinápolyból Bécsig, visszafele a csatlako-

Szebenmegye emiatt főiirattal is fordult 
a kormányhoz, most Brassóvármegyét is, 
mint érdekelt társtörvényhatóságot fölkéri, - 
csatlakozzék az akcióhoz és támogassa azt

tantinápolyból Bécsig, visszafelé a csal lakó- szellemü fölirattal. Bár a kívánság
záaok kivárása miatt hatvanegy óráig tar az nagyon időszerűnek, a vármegye
ut. Bécsiről reggelenkinl 8 óra 50 perckor, 
Budapestről délután 2 órakor indul az ex

Ildsumv 0/.VI1VMIH -----------—

nem látszik nagyon időszerűnek, a varmegye 
mégis legközelebbi közgyűlésén tárgyaim

Budapestről délután 2 órakor indul az ex- b ^ ^ lll6r$egelve speciális érde- 
pressz és Konstantinápolyi harmadnap este w 
9 óra 51 perckor éri el. ____

BRASSÓ,
Kolostor-utca 19. szám.
A katholikus templom mellett.

.. .



381 szám. BRASS 1 UJLAP 3. oldal.

A brassói sebesültek 
karácsonyi ajándéka

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

A Brassóban levő nőegyesiiieíek kö-

MAP2HIREK Levél Galíciából

zös mozgalmat indítottak, hogy helybeli

Adományok. A brassói rom. katli. Nő­
egylethez a következő adományok érkeztek 
a helybeli kórházakban ápolás alatt levő se­
besült katonák karácsonyfájára : Hahn Kata­
lintól 100 grm. dohány és 104 drb. szivar­
ka papír, Korodi Iréntől 50 drb. pozsonyi 
kifli és 300 drb. cigaretta, özv.

kórházakban ápolt sebesült katonákat karácso­
nyi ajándékban részesítsék.

Erre a célra az alulírott egyesületi elnök- 
nők adományokat kérnek, és pedig csokolá­
dét, szivart, cigarettát, szivartárcát, pénztár­
cát, pipát, könyvet, pénzt, süteményt, almát, 
diót, karácsonyfadíszt, gyertyácskákat stb.

Az adományokat kérjük az egyesületek 
alulírott elnöknőihez folyó évi december hó 
15-ig elküldeni. Gróf Mikes Zsigmondné,
Breckner Jozefin, Heríurth Maliid, Schnell 
Frida, Hiemecsh Julia, Baiulescu Mária, dr. emelet) lehetőleg e 
Semsey Aladárné, Mátyás Józsefné, dr. Za- veskedjenek.
kariás Jánsoné, Blebea Balazsa, Salinen Hcd- A Székely Társaság összejövetele. A 
vig, May jozefin, Müller Maliid, Engelmann Brassói Székelytársaság szombaton, decem-

(Taschek Gyula brassói áll. polg. isk. rajztanártól 
kaptuk az alábbi érdekes levelet, melyet az északke­
leti harctéren küzdő tartalékos zászlós-fia küldött.)

E levelet is sebesült viszi s amiatt 
most is sietve irok, mert az nem várhat. Ga­
líciában N . . ,-án vagyunk, eddig kergettük 
már az oroszt. Mármaros megye Técső nevű

KnezevicsI v^ros^ban szálltunk le a vonatról s azóta 
I* gyalog nem annyira csatázunk az orosszal, 

llCv mint üldözzük őket, mert igen könnyen meg­
futamodnak.

Ütközetek voltak : Hosszumezőn, Ra- 
^ hón, Kőrösmezön, Hiwozdon (ez utóbbi már 

Galíciában), persze mindenütt megfutamítot­
tuk a muszkát; az utóbbi három helyen

Leóné, Pap Edith.

Jenöné 3 pár lábvédő 1 hósapka, özv 
mann Frigyesné 20 csomag cigaretta, dr.
Semsey Abdámétól 1000 drb. cigaretta. Ez 
adományokért hálás köszönetét mond a mm. 
katli. Nőegylet elnöksége s szeretettel felkéri 
a brassói katholikus társadalmat, hogy szi
vés adományaikat az ügyvezető ^elnökéhez szörllycn csapkodtak az ágyú golyók szüm- 
Semsey Aladarnehoz (Kadarsor 22 sz. II. . mflgtek a gyak)gsági lövegek. Az orosz pus-

SZ1 I kagolyó igen szép hangot ad, úgy szól mint 
légy'igen nagy szúnyog s egészen megszok­
tam, az ágyúgolyó azonban már komiszabb. 

Egy 8—12 lépésre mellettem csapott

hó 15-ii
sz. 

elküldeni

8 órakor 
rendes

Polgári le
8—12 lépésre mellettem 

s szerencsére nem robbant fel, mert 
talán most nem

B sebesültei! hém.
Leányiskola.

Gyal. Andok Lajos 2 gye. 3 sz., honv. tisztikai Hivatal a brassói gyári és ipartele- töbl
Albu Domokos 24 ügye. 3 sz., népfelk. Bucs puk vezetőihez körlevelet intézett, amelyben j^h
Mózes 24 népf. 9 sz., gyal. Bálint Gergely a többi közt ezt mondja : A hadi állapot éld
n 1 M 1 Lz I I I 'i I 0:1 llPnf i • - , I . ’ 1 . I - _ ’ f . • • . n . . . 1 . . n n . . I , .

5-én este fél
Kör helyiségében rendes összejövetelt felrobbant volna, akkor 
tart, amelynek tárgyai a következők : P > nék levelet. A muszkák különben nem tud- 
Jelentések. 2. Előterjesztések. 3. Folyó ügyek. aak lőni. Századunk elvett az oroszoktól 
Az elnökség kéri a t. tagokat, hogy a lehe­
tőleg pontos számban megjelenni szívesked­
jenek.

egy mozgókonyhát s 3 lovat, gyakran lova­
golok s már jól is tudok úgy, hogy a leg- 
csögönyösebb lovat is megülöm.

Az ipar háborús statisztikája. A Sta- Veszteségünk igen kevés van, de an- 
tisztikai Hivatal a brassói gyári és ipartele- több a beteg, mert nagy fáradalmakkal jár a

háború. Nagy havasokon mászkáltunk s ott 
élelmezni sem igen lehet a csapatokat, Tes- 

2 gye. 1 sz. népf. Burdea Nikulaj 24 népf. következtében hazánk egész közgazdasági sék elgondolni, hogy mit jelent az: napokon
e. 1 pótszázad, hadit. Buna Márton 24 l'g>'e- : élete s igy ipari termelése is rendkívüli vi- keresztül reggeltől estig tartó esőben szalad-
2 sz., népf. Du ka István 24 ügye. 1 sz., szony0|< közé került. Mindazok a kormány- gálni s azután sátor nélkül (mert közel az
örv. 2 gye. 1 pótsz., gyal. Észtén Lázár 2 hatósági, társadalmi és érdekképviseleti in- i ellenség) aludni folytonos esőben bőrig áz-
gye. 2 pótsz. tézkedések, amelyek a háború alatt az ipar- Va, hidegben s az ember mégis alszik mint

Hell János vasutusztag, örv. Hadnagyi üzemek teljesítőképességének lehető fenn tar-1 a bunda, mert el van csigázva.
János 24 hgye. 1 pótsz., önk. örv. lllián | tását, illetőleg a hadi célra igénybe vett ipar- Borzasztó hitvány népség a muszka
György 2 gye. 2 pótsz., gyal. Kolompár í ülöp | ágaknál annak fokozását, a háború után pe-; minden helységet feldúl amibe megfordul. 
2 gye. 4 sz., gyal. Morár Miklós 2 gye. 13 jig a fellendülő konjunktúrák előmozdítását Első dolguk az ablakokon belövöldözni, azu­

tán az üzleteket és lakásokat feltörni, ami 
elrabolni, ami nem kell azt 

egyúttal az ipa- összetörni s azután felváltva átlag minden

sz., gyal. Mészáros Mihály 2 gye. 2 sz., gyal. célozzák, csak a rendkívüli gazdasági hely -, — —-........
Mihehyes János 2 gye. 3 sz., gyai. Máté Ba- zoj kellő statisztikai adatok begyűjtése tehal kell nekik azt elrí 
rabás 2 gye. 3. sz., gyal. Man tó Imre 2 gye. j elsőrendű állami szükség, de egyúttal az ipa- összetörni s azutá

pótsz.,
Honv Nedela János honv. 24. hgye. 3 

pótsz., népf. Nagy Gergely 24 népf. e. 2 
pótsz., gyal. Pál István 2 gye. 3 pótsz., honv. 
Robu Szilveszter 24 hgye. 1 pótsz., népf. 
Schneider Mihály 24 népf. 4. örm. Sehrom 
János 24 Irén., honv. Schmidt Mihály 24 
hgye. 5 sz.

Főhadnagy Strohoffer Ferenc 24 hgye. 
gépfegyverosztag, gyal. Iiboldi István 2 gye. 
1. sz., népf. Varga Ferenc 24. népf. e. 11. 
század.

ros világ fontos érdeke is. Minthogy a há- j második falut felgyújtani. Kedves
ború ez év közepe táján tört ki, a munkás­
létszámra kifizetett munkabérekre és termelt 
iparcikkekre vonatkozó adatokat nem volna 
elégséges csak az egész évről kimutatni, ha­
nem a háború folyamán beállott változások 
statisztikai megvilágítására szükséges lesz a

szokásuk
lakásokbaaz is, hogy még a legelőkelőbb 

is lovakat szállásolnak be.
Mi mindenütt nyomukba vagyunk s 

igy annyi nyomort látunk, amennyit soha 
életemben nem. A mióta szeptember 29-én 
eljöttem Fehérvárról tegnap aludtam először

r.xii * G
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kívánatra *^5"

grendelés napján készülnek 
fllapilw isn-kn I 50 LE Telefon 535. |

vésnök - bélyegző gyárosnál
beassó

V.. lí ötöst,r a, sarok
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megfelelő adatokat az egyes hónapok szerint ágyban és vetkőztem le, azért csak szalma­
vagy legalább a január—júliusi és augusz- zsák volt, mert a többit ellopták a muszkák, 
tus—decemberi két időszak szerint szétbon- * * *
tani. Győzelmesen előre !

A „Mária Kongregáció“ díszközgyűlésé. G. M. brassói tartalékos tüzéraltiszt, 
A brassói szt. ferencrendi nővérek vezetése írja az északi harctérről ezt a cenzúrázott 

I alatt álló zárda congregáciöja dec. 8-án este tábori levelet :
fél 6 órakor tartja Ili. diszgyülését a követ- ... Pár napi hallgatás után ma megint
kező műsorral: 1. Hegnaeur K. — „Szép- megkezdődtek az ütközetek. A kedvünk ki- 
iötlcn szt. Szűz“ — 3 szólamu karének. 2. tűnő s az örömünk határtalan Egy nap alatt 
Ünnepi beszéd. 3. Bach I. „Ave Maria“ 23 kilométerrel nyomultunk előre. Irtózatos 

I zongorajáték á8ms. 4. Szavalat. 5. — „Egy tüzelés. — Néha a föld inog alattunk, ami 
kép“ — karének szólóval. 6. Prézcsi jelen- éppen olyan, mintha az anya ringatná gyer- 
tés. 7. Beszámoló. 8. — „Immakulata“— mekét. Nagyszerűen lehet aludni. A hangú- 
karének. 9. zárszó. A k. szülőket, tanügy- latunk jellemzésére ennyit: A fedezékekben 

i barátokat s különösen congreganista testve- tartalékokban mindenütt hegedű, harmonika 
reinket szívesen látja és szeretettel várja a és vig nóta, különösen lelkesek a bevonult 
Kongregáció vezetősége. regruták.

§► ^
A&Ü fiKf JHF és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, fogba- ^

^ gS&r'^ME .M&s zás, fogtömés, arany koronák és aranyhalak

t B fi m3.átk K GERO ARTHUR <
► BEJ ® “ ** vizsgázott fogtechnikus Ka ’ostor- ttea 31. szám. ^
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382 szám.

A trónörököst tegnapelőtt láttam. A harc­
térre ment a 20 napos ütközet után elfoglalt 
erődítések megtekintésére. Az oroszok erős 
beton védőárkait rettenetesen összelőttük, úgy 
hogy kénytelenek voltak több kilométernyire 
visszavonulni,

flz élelmiszerek
átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 28-án.
K.

1
1
1
1
1
1
1
1

árpaliszttcl —.56Kenyérliszt (33 
keverve)

kukui icaliszt — — —
kenyér kevert lisztből

„ Marhahús — — *•
_ — — 11.

szalonna sózva — — —
„ disznózsír — — —

liter tehéntej — — — — —
„ bivalytej — — —

4 drb. tojás — — — — —
kgr. cukor kocka — — — —

„ „ darabos - — -
„ rizs — — — — — —

liter bab — — — — — —
„ borsó — — — —
Íj lencse-------------------------- 100-110
„ köles kása — — — — — 30-44

zsák burgonya — — - — — 0 40
koszorú hagyma — — — — 'jo-.ni
liter petróleum — — — — od-9U

Napibér mezei munkásoknak — 1.80 3.00 
étel nélkül

Napibér más munkásoknak — 2.00 3.50
étel nélkül

aftrjrinfmnfiin'ír ■ -

—.30
—.40

1.36
1.68
2.40
2.20

—.28
—.36
—.40

1.06
1.04

40-80
46-50
46-56

A szerbiai előnyomulás
(H i v a t a I o s.) Csapatainknak a Ko- 

lubarán át való győzelmes előnyomulása az 
ellenséget arra kényszeritette, hogy Belgrá- 
dut, amelynek védelmi müvei csak észak 
ellen irányultak, harc nélkül feladja, nehogy 
az ottani helyőrség az elfogatás veszélyének 
legyen kitéve.

Csapataink a Száván át és déli irány­
ból hatoltak Belgrádira és elfoglalták a vá­
rostól délre elterülő magaslatokat.

A középületeket, köztük Németország 
és Ausztria-Magyarország követség! palotáit 
is nyomban katonailag biztosítottuk.

Az arcvonal többi részén az ellenség 
visszavonulóban lévén és saját oszlopunk 
a feneketlen utón csak lassan juthatván elő­
re, csupán kisebb harcok fejlődtek ki az el­
lenséges utóvédekkel, akik közül mintegy 
200 embert foglyul ejtettünk. (Miniszterel­
nöki sajtóosztály.)

A kárpáti betörés
(Hivatalos.) A Budapesti Tudósitó 

jelenti: Addig is, a mig részletesebb jelentést 
adhatnak az egyes kárpáti szorosok körül folyó 
harcokról megállapíthatjuk, hogy a Zemplén­
be betört ellenség teljes megvetése és az or­
szág területéről való kiűzése sikeresen ha­
lad előre.

4. oldal.

Zempléntől keletre csak itt-ott folynak 
kisebb mérvű, de sikeres harcok az ország 
határain kívül álló ellenséggel.

Egy erősebb orosz hadoszlop megszál­
lotta Sárosvármegyének északkeleti határszé­
li részét. Az ezen csoport visszaverésére szük­
séges intézkedések folyamatba tétettek.

A zempléni és sárosmegyei hadművele­
tek közelében fekvő katonai részről megtet­
ték a sebesültek elszállítására vonatkozó és 

: más hasonló előírásszerű intézkedéseket.
A minden eshetőségre számitó előrelá­

tás ezen jelenségeinek nem szabad a közön­
séget nyugtalanítani, vagy megtéveszteni. Mint 
az az első betörés alkalmával történt, most 
is a tények fogják rövid napok múlva beiga­
zolni, hogy aggodalomra nincs semmi ok. 
(Miniszterelnökségi sajtóosztály)

................ ...............

— Használjunk hadisegélybélyeget! —
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rassói posztó, divat- és kotoít-szovatáru gyárak
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Dr. DEPNER FELE

SZANATÓRIUM
II Ili SCH EH -IT( I 1 .>.

Modern magánintézet sebészeti 
----------- és női betegeknek.

V V

Prospektust küld a vezetőorvos:

OR. DEPNER MOS
TELEFON : 507. TELEFON : 507.
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból !
Mindennemű úri diva (szöveteket, női 
costtim-szöveteket, egyenruha szövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés I
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Barthelm is György műszerész
BRASSÓ, Kapu-utca 41. .telefon 38Dtelefon 380.

Első különlegességi üzlet mű­
szerek- és az összes hozzá- 

:: való alkatrészekben.

Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo- “jlk.. V '
, n IS' mzasa. " Uj$ ,V

Gramrtfonlemezek a legnagyobb választékban.

Nyomatott Égető Testvérek könyvnyomdájában Brassó.


